

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 57 (7005)

Суббота, 21 марта 1987 года

Цена 3 коп.



## ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ

Два переходящих Красных знамени вручено на днях коллективу домостроительного комбината Главзапсибжилстроя по итогам соревнования четвертого квартала 1986 года: городское знамя и Миннефтегазстроя и ЦК профсоюза отрасли.

В прошлом году дважды краснознаменный коллектив построил 208,8 тысячи квадратных метров жилья, три детских комбината, две столовые, базу отдыха и другие объекты. Наибольший вклад в выполнение социальной культурной программы внесли завод крупнопанельного домостроения, трижды занимавший в 1986 году первое место по главку, специализированное управление отдельных работ, строи-

тельные управления № 2 и № 22, пятая автобаза, управление механизации № 6.

Бригады монтажников В. И. Козыря и Б. Т. Кужакметова, штукатуров А. И. Неделева и В. Д. Великова, маляров С. И. Варжинскис и Г. П. Гураль, плотников Г. М. Аржаховского и многие другие и сегодня являются правофланговыми в социалистическом соревновании.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## ПРЕДУСМОТРЕНО ДОГОВОРОМ

Эта яркая «молния» лаконично извещает о том, что в адрес коллектива автобазы № 92 треста Сургутдорстрой поступила правительенная телеграмма. Министерство транспортного строительства тепло поздравляет сургутских автомобилистов с тем, что они заняли третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам прошлого года.

И в наступившем коллектив продолжает успешно трудиться на строительстве дорог и новых месторождений. По-ударному работают бригады Николая Ивановича Хорошилова, Владимира Васильевича Брызгалова, Николая Ивановича Лучкина. Водители ощущают постоянное внимание администрации, партийной и профсоюзной организаций автобазы к условиям их труда и быта. Ремонт автомашин прово-

дится в теплом помещении, в ремонтно-механической мастерской работает вентиляция. Есть красный уголок, комната отдыха, где можно попить чаю в обеденный перерыв, почтить свежие газеты и журналы, посмотреть телевизор, сыграть в шашки и шахматы. Скоро откроется комната здоровья. Силами автобазы ведется ремонт в подшефном общежитии. Все это предусмотрено в коллективном договоре подразделения на 1987 год.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

## РАСШИРЯЕТСЯ СФЕРА УСЛУГ

— Вот это Мишка! Посмотри, мама, какой пушистый!  
— А я хочу для Нasti колясочку.  
— Этот самолет летает? Он заводной?  
Самые маленькие посетители нового магазина «Детский мир», который только что открылся в поселке Солнечном, восторженно разглядывают пестрые витрины. Чего только здесь нет! Мягкие игрушки, конструкторы, кукольная мебель и посуда, резиновые зайцы, лисы, курочки-рибы... Просторные залы «Детского мира» позволяют наглядно показать товар, удачно сделанная выкладка и реклама привлекают внимание детей.

Магазин, который строили работники РСУ-4 треста Сургутнефтегазремстрой, — один из сдаточных объектов нынешнего года.

На первом этаже этого здания планируется разместить сберегательную кассу, здесь уже закончился монтаж оборудования. Новоселье намечено сделать в начале следующей недели, а пока мы проходим по второму и третьему этажам: отдел игрушек, канцтоваров, одежда для девочек, мальчиков, обувь. Сегодня все это в широком ассортименте, и продавцы приветливо предлагают:

— Нарядное платье, и вашей девочке очень идет цвет.

Шапки, сапожки, спортивные костюмы — все эти покупки, сделанные по желанию детей с учетом их интересов, доставляют радость.

— Приятно посетить такой магазин. Давно мы ждали его открытия. Главное — просторный, хорошо оборудованный. И детям нравится.

Оценка, данная покупателями, безусловно, относится и в адрес строителей, и поселкового Совета. В. И. Майер, его председатель удовлетворен:

**Внимание:  
соцкультбыт**  
● РЕПОРТАЖ

Люди довольны, и это главное. Нелегко дается каждый такой объект, но если рассудить, в том и есть вся наша работа. Через трудности — к социальной обеспеченности. Недавно открыли кассу трансагентства. Сразу несколько видов услуг предоставилось населению — перевозка грузов, контейнеров, предварительные заявки на билеты. В конце марта сдаем отделение связи. Все это — по наказам избирателей.

Вспоминается недавно прошедший день открытия этого письма. Серьезный и конкретный разговор состоялся тогда у трудящихся с депутатами, руководителями строительных организаций. Претензии, высказанные в их адрес, не остались словами, и многие пришли к правильным выводам — без улучшения социальных условий, изменений отношения к жилищным и культурным вопросам нельзя добиться устойчивого выполнения производственных заданий.

На оставшиеся месяцы года в Солнечном запланировано построить и ввести Дом быта, автоматическую телефонную станцию, две электростанции, закончить строительство культурно-спортивного комплекса.

Г. ТИМОФЕЕВА.

## Встреча с делегатами

Шесть сургутян участвовали в работе XVIII съезда профсоюзов страны. Сейчас они встречаются с трудовыми коллективами, рассказывают о своих впечатлениях, о принятых форумом решениях.

Подобная встреча состоялась и в редакции газеты «К победе коммунизма» с журналистами города.

Герой Социалистического Труда бурильщик капитального ремонта скважин из НГДУ Быстрий Николаевич Пестерев, бригадир штукатуров-маляров треста Запсибэнергострой Любовь Николаевна Боровик и управляющий мостостроительным трестом Валентин Федорович Солохин ответили на многие вопросы работников печати и радио.

Во встрече с журналистами активное участие принял член обкома профсоюза, председатель Сургутского райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности Ф. П. Красноперов.

## НАВИГАЦИЯ НЕ ЗА ГОРАМИ

В навигацию второго года пятилетки коллективу речпорта предстоит выполнить большой объем переработки и отправки грузов. И от того, как будут подготовлены механизмы и флот, зависит успех дела.

Полным ходом идут в порту ремонтные работы. Ведутся они строго по графику. К 20 апреля планируется привести в техническую исправность все портальные и плавучие краны. Останется их покрасить, отрегулировать, произвести пуско-наладку.

На линейку готовности поставлено значительное количество самоходного и несамоходного, стоечного флота.

На центральном гру-

зовом районе умело выполняют восстановительные операции бригады В. И. Вальтера и Ю. Г. Чеботарева. Высоких производственных показателей добиваются звенья В. Б. Найденова, Н. М. Грошева. Ни на минуту не стихает работа в ремонтно-механических мастерских. Здесь образцы высокопроизводительного труда показывает звено сварщиков В. В. Бахтина.

Недалек тот день, когда к причалу порта придет первый караван судов. Встретить его во всеоружии стремится коллектив предприятия.

Н. ГЛАДКОВ,  
начальник техотдела  
речного порта.

● МОДА-87  
**В КОЛЛЕКЦИИ  
— ИЗДЕЛИЯ  
СУРГУТЯНОК**

ная отделка, тканевые орнаменты.

На демонстрации моды-87 отмечена высококультурная работа закройщиц Т. Артемьевой, Т. Ивановой, представивших безукоризненные модели домашней, форменной и нарядной одежды.

Н. ЯКОВЛЕВА,  
директор фабрики.

## ПРАЗДНИК СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ

А его невеста Наталья — учащаяся ПТУ-40. Они сегодня вместе с родителями спрывают две свадьбы: серебряную и молодежную.

Двадцать пять лет семейной жизни отметили труженики птицефабрики Зинаида Георгиевна и Владимир Николаевич Плехановы, Лидия Александровна и Михаил Александрович Силины, Валентина Ивановича Кудрявцевы. Свой брак с Олегом Даниловым пришла торжественно зарегистрировать и дочь Кудрявцевых — Вера, учащаяся ГПТУ-17.

Сегодняшним почетным гостям праздника семейного счастья коллективы тех предприятий, где они трудятся, вручают памятные подарки, чтобы надолго, навсегда запомнился им этот день.

В. ГОЛОВА,  
секретарь исполкома  
поселкового Совета.

# ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

«Идут годы, а вон и ныне там», — так пишут вышкомонтажники А. Лыжник и А. Бардашов из первого управления в статье «С хозяйственных позиций», отвечая на анкету газеты. Элементарная бесхозяйственность, о которой сообщают авторы, поражает, удивляет и обескураживает. Мы часто говорим и слышим: рабочий — хозяин своего предприятия. Как мне думается, в данном случае он — исполнитель. А руководители на разных уровнях всего лишь «внимают» в суть вопроса, не принимая

Специфика нашего управления в некоторой степени отличается от других подразделений треста. Задача его — обеспечить строительные бригады, участки грузоподъемными механизмами и землеройной техникой. Выполнить все заявки можно только при условии максимального и рационального использования машин, сознательной работы людей, которым доверена техника.

Итоги последних лет говорят о том, что со своими задачами мы справляемся. Государственный план выполняем, производственная база считается лучшей в

## НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

# Признавая ошибки — исправляясь

Задачи, поставленные XXVII съездом КПСС по перестройке всей нашей жизни, заставили критически оценить работу народных контролеров треста Сургутнефтедорстройремонт. Мы должны были признать, что не соблюдали такие основные принципы, как коллегиальность в принятии решений, гласность. Серьезными недостатками были замкнутость головной группы, формализм, а в ряде случаев полная бездеятельность в группах управлений треста, цехах, бригадах.

Укрепив группы и посты коммунистами, наиболее авторитетными и принципиальными рабочими, служащими, сумели поправить положение. В прошлом году головной группой было проведено 25 проверок, цеховыми — 36, по их результатам к материальной ответственности привлечены 17 человек.

С интересом проходило у нас обсуждение материалов шестой сессии Верховного Совета СССР. На расширенное заседание головной группы треста пригласили активы цеховых групп, всех начальников участков. Проанализировали свою работу и пришли к выводу, что больше занимались вопросами сохранности, оборудования, горючесмазочных материалов, приспособлениями. Но при этом констатировали уже свершившийся факт нарушений. В результате они все равно не исчезли полностью.

На собрании утверди-

ли мероприятия по перестройке, сориентировали дозорных на предупредительный характер проверок, профилактику нарушений. Это и соблюдение договорной дисциплины, и качество строительства, и внедрение новой техники и прогрессивной технологии.

Особо стоял вопрос работы с людьми, подбора кадров. В тресте, да и в объединении сейчас, например, очень обеспокоены нарушениями техники безопасности, несчастными случаями на производстве. Большинство из них происходит из-за элементарной недисциплинированности и пренебрежения к инструкциям. Но у хорошего бригадира и соблюдение техники безопасности, и сохранность материально-технических ресурсов, и качество работ, как правило, на должном уровне. Так что народным контролерам далеко не все равно, кто будет на этом посту.

Какие формы могли бы использовать дозорные при подборе, расстановке кадров? Это может быть собеседование с кандидатом на выдвижение на собрании или бюро группы народного контроля перед утверждением его на совете трудового коллектива. Если специалист, руководитель не знает Закона о народном контроле или неоднократно наказывался группой за улучшение на предыдущей должности, решением группы его кандидатура может быть снята с обсуждения.

Ю. НИКИФОРОВ.

действенных мер для его разрешения.

Продолжая разговор о качествах, необходимых современному руководителю, хотелось бы отметить, что вопросы анкеты актуальны и представляют особый интерес для читателей. Учитывая, что производственные успехи коллектива в значительной мере зависят от деловых и чисто человеческих качеств руководителя, поделюсь по этому поводу своим мнением.

Сургутнефтепромстрое. Но остановиться на достигнутом сегодня — значит сдать свои позиции завтра. Это понимает коллектив, понимает начальник управления М. М. Мацуев.

Видеть завтрашний день, перспективу и реально оценивать ситуацию — качества, необходимые нынешнему руководителю. Присущи ли они Михаилу Максимовичу? Пожалуй, да. Приведу пример. Подводя итоги 1986 года и нацеливая коллектив на выполнение плана второго года двенадцатой пятилетки, начальник управления сказал: «Программа будет бо-

лее насыщенной. Управление перейдет на двухсменную работу. А поступление запасных частей, как показывает анализ, останется на прежнем уровне, то есть составит только треть наших потребностей в них. Но выход есть».

В реконструкции цехов и внедрении современного оборудования, в уплотнении рабочего времени, в полной реставрации запасных частей для повторного использования видит М. М. Мацуев наши резервы.

Он прав. Дело это реальное, имеются производственные площади.

Техническая подготовка среднего руководящего звена и профессиональное мастерство большинства рабочих позволяют решить нам эту проблему.

Но коллектив нужно поддерживать в социальном плане. И начальник управления определил еще одну цель — добиться выделения средств на расширение общежития. Начато строительство собственными силами нового корпуса.

Считаю, что современному руководителю нужно быть не только хорошим хозяйственником, проявлять заботу

## АНКЕТА ГАЗЕТЫ: КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

об улучшении условий труда, быта и отдыха людей, но и понимать психологию рабочего человека. Руководитель должен стремиться совместно с партийной и общественными организациями к созданию такого коллектива, в котором каждый чувствовал бы себя членом большой семьи, способной решать самые сложные задачи.

Думается, что каждый начальник, управляющий трестом должен жить по принципу «Работает не тот, кто ищет объективные причины, а тот, кто ищет и находит возможности для решения поставленных задач». К сожалению, на заседаниях партийного комитета некоторые первые руководители подразделений недрочно ссылаются на «объективные причины», не позволяющие, дескать, выдерживать график строительства объектов. Таким людям дается правильная партийная оценка, указываются их недостатки и даются рекомендации для устранения этих «объективных причин». И делать так нужно почаще.

Согласен и с авторами статьи «С хозяйственных позиций» в том, что руководитель без умения искать и находить, без стремления хозяйствовать экономно, разумно, по-государственному, безнадежно отстал.

Я. ЛЮБЫЙ,  
бригадир слесарей  
СУ-7, член парткома  
треста Сургутнефтепромстroe.

## АКТИВИСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

# ТЕМА ЗАДАНА...

— Зря согласился, когда вы уговорили меня стать пропагандистом, — говорит мне иногда начальник управления Сантехмонтаж Владимир Иванович Павленко.

А я, присутствуя на его занятиях в партийно-комсомольской школе, в очередной раз убеждаюсь, что была права.

Изучалась сложная тема — «Совершенствование производственных отношений, системы управления и методов хозяйствования». В начале занятия Владимир Иванович напоминает пройденное, затем обращается к материалам XXVII съезда КПСС. Главная часть была посвящена пропагандисту вопросу «Основные направления совершенствования производственных отношений». Говоря об умножении государственной собственности, Владимир Иванович вспоминал программу «Время» предыдущего дня, вопросы Михаилу Сергеевичу Горбачеву в Латвии по поводу кооперативной собственности. Поставил проблему: как исключить ведомственный подход в решении социально-экономических задач, как заставить руководителей мыслить по-государственному?

Рассматривая вопрос совершенствования распределительных отношений, привел пример бригады Цымбаловой, которая выступила против уравниловки в оплате. Остановившись на хозрасчете, разъяснил не только его преимущества, но и информировал, что трест, а в его числе и управление, с будущего года переходят на колективный подряд. Остановился пропагандист и на развитии демократической системы. И снова определил проблему для слушателей: а не противоречит ли выборность руководителя принципу единоличия?

А затем было высказано конкретное предложение: необходимо, чтобы активность, которая началась в обществе, проявилась и на нашем предприятии. И застrelщики должны стать слушателями школы, коммунисты, комсомольцы.

В конце Владимир Иванович дал задание — к следующему занятию внимательно перечитать материалы январского Пленума ЦК КПСС и проект Закона о государственном предприятии. Пропагандист умел использовать формы активизации слушателей, первоисточники, примеры из жизни страны, предприятия, проблемные вопросы, изученный материал. В конечном итоге подвел своих слушателей к конкретным предложениям.

Еще раз убедилась: у В. И. Павленко есть честно поучиться идеологическому акту треста. Ну, а в словах, что он мне говорил, очевидно, только одно — неудовлетворенность. Что же, значит, будет совершенствоваться...

В. ЗОТОВА,  
заведующая парткабинетом треста  
Запсибэнергострой.

# Жто «делает» погоду

## ● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В авиации метеорологии уделяется особое внимание. Нередко в аэропортах приходится слышать: «Уважаемые пассажиры, рейсы... задерживаются по метеоусловиям». Наступает так называемая сбойная ситуация, когда силам природы человек не в состоянии противостоять, но в его возможностях определить начало и конец ухудшения метеоэлементов погоды. В таких ситуациях «богом», конечно, является синоптик. Ему предстоит сделать глуб-

— Елена Максимова, давно ли в Сургуте родилась первая метеостанция и что представляет нынешняя метеослужба аэропорта?

— Более ста лет назад в Сургуте открылась метеорологическая станция. Она вела наблюдение за состоянием погоды, а полученные данные использовались, в основном, для составления климатических справочников. Технических средств тогда никаких не было, и измерения большей частью велись визуально.

С началом полетов в Среднем Приобье была организована авиационная метеостанция, которая по мере роста отряда тоже набирала мощь. В настоящее время она имеет высший разряд квалификации авиаметеослужб.

На вооружении у нас находятся современные

приборы, позволяющие своевременно и точно измерять все элементы погоды и оперативно оповещать о них летный и диспетчерский составы. На станции установлена новая факсимильная (фототелеграф) аппаратура, которая дает возможность получать качественные синоптические материалы из самых крупных метеоцентров страны, что позволяет обеспечивать полеты прогнозами погоды и заблаговременно предупреждать летные и другие службы авиапредприятия о возможных опасных явлениях природы.

— Весь поток информации, поступающей на метеостанцию, надо обработать, проанализировать и выдать в виде прогноза. За всем этим стоит огромный труд. Труд синоптиков, техников, радиооператоров.

Расскажите, пожалуйста, о людях, которые «делают погоду».

— Свой ответ я хочу начать с примеров недавних тяжелых зимних дней. Я имею в виду климатические условия.

Инженер-синоптик Елена Александровна Кононенко более чем на положенную перспективу предусмотрела резкое изменение ветра силой до 21 метра в секунду. Эти данные были заранее переданы службам предприятия, и разбушевавшаяся стихия не застала их врасплох.

Ее коллега, Виктория Ивановна Зубарева, путем тщательного анализа погоды на предстоящий период, определила изменение видимости, менее допустимой для выполнения полетов. Это позволило правильно организовать летную работу на аэродроме.

И таких примеров

## 23 МАРТА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕТЕОРОЛОГИИ

много. В нашем коллективе трудятся специалисты с большим стажем и недавние выпускники вузов и училищ. Сплет опыт и молодости является основой успехов в работе. В службе развито наставничество. Мастерами своего дела зарекомендовали себя старший инженер-синоптик В. Ф. Манухина, инженер-синоптик Е. М. Теплякова, старший техник В. М. Лукина. Под стать ветеранам и наша молодая смена. Это Елена Петреева, Надежда Куклина, Марина Шарапова и другие.

— И последний вопрос. Какие задачи стоят перед вашим коллективом на ближайшее будущее?

— Длительное время мы работаем без авиационных происшествий и предпосылок к ним по вине личного состава, выполняем основную и важную задачу — метеорологическое обеспечение полетов. И в дальнейшем в своей деятельности не намерены сдавать рубежей. Ну, а цель — добиться максимальной оправдываемости составляемых прогнозов погоды, чтобы задержек рейсов по вине метеослужбы не было.

## ● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

**«ГАРАНТИЯ С БРАКОМ»**

ствительно сложный. Основанием для создания штатов детских садиков является акт приемки садиков госкомиссией. Это тоже одна из причин, по которой задерживается прием работников, а отсюда и разрывы между сдачей садов в эксплуатацию и приемом детей. Усугубляется эта проблема еще и тем, что в домостроительном комбинате нет прописки.

Лифты работают. Принимаются меры для приобретения барабанов и гладильных катков для прачечной. В настоящее время там установлены сушильные шкафы».

рые обслуживают восемь продавцов по сменам. В то время, когда была написана жалоба, по болезни отсутствовали два работника».

Жители улицы Пушкина, 3, 5 сообщали о том, что швы в стекловых панелях заделаны некачественно, и из-за этого в квартиры постоянно попадает дождевая вода.

Начальник ЖБУ объединения Сургутнефтегаз В. И. ТАСЛИЦКИЙ пообещал:

«При весеннем осмотре квартиры дома № 5 (с 1-й по 15-ю) и дома 3 (кв. 13) будут взяты на контроль и включены в график работ по устранению промерзаний и течей швов торцевых панелей на 1987 год».

времени надежды на исцеление.

Я лечилась долго и мучительно. Но вера теперь была связана только с ним. Все прошло, исчезли боли. Но через некоторое время все вернулось.

Из-за сильных болей я не могла выехать в Сургут и обратилась к врачу по месту жительства, в Лянторском. Нетрудно представить мое состояние, когда услышала, что он может только прикрепить ко мне патронажную сестру, чтобы делать обезболивающие уколы.

Не знаю, как добралась до Сургута. И вот я снова в кабинете Старостина. Спокойствие исходит от него. Строгие, в то же время внимательные и ласковые, сестры работают с ним. Это Т. Ф. Фатова, С. А. Юркина.

Вячеслав Емельянович ничего мне не говорил, но я сразу поняла, что ничего страшного не произошло. За какой-то час мне были сделаны снимки, приняты соответствующие меры.

Часто вспоминаю своего врача, его преждевременную седину, совсем молодое лицо, глаза, иногда очень уставшие, и думаю, что даже в мирное время, врач, как солдат, ведет трудную борьбу с не менее страшным врачом человечества — болезнью. А ведь и человеку веру надо вернуть в жизнь, и родных успокоить. В. Е. Старостин всегда в строю, он всегда солдат. В. БОНДАРЕНКО,



## Минимая демократия

из общественной приемной

В общественную приемную, которая работает при редакции газеты вот уже 12 лет, люди обращаются с различными вопросами. Очень часто — за советом, с просьбой помочь восстановить справедливость при нарушениях профкомом и администрацией жилищного законодательства. Когда начинаешь до скончанию разбираться в каждом отдельном случае, то нередко сталкиваешься с фактами, когда действительно профком предприятия занимает позицию не совместимую со своим назначением.

Так, на приеме побывал электромонтер Среднеобского ПТУСа И. Т. Южанинов. При поступлении на работу в 1978 году написал заявление на улучшение жилищных условий. Заявление принял, но судьбе его податель ничего не знал вплоть до 1982 года, пока списки очередников не появились в аппарате управления. Себя в них Южанинов не нашел и поэтому вновь обратился за разъяснением в профком. После этого Южанинова включили в список, но с 1982 года.

В 1983, 1984-м он вновь пишет заявления на восстановление в очереди по первой подаче. На этот раз заявления хоть и не были потеряны, но не рассматривались на заседаниях профкома. Обратился за помощью Южанинов в вышестоящую профсоюзную организацию в Москву, оттуда его жалобу переслали на место. В Москву ушел ответ, что время обращения его — 1982-й год, согласно этой дате, и очередь его такая-то. Однако затем профком счел возможным перенести очередь Южанинова вперед.

Видите, как долго тянутся волокита. Южанинов уже потерял надежду, что справедливость восторжествует.

**М. БОНДАРЕВА,**  
член общественной приемной редакции газеты

## ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ

После рабочего дня женщинам предстоит не менее напряженная вахта — домашняя. И, кроме прочих неотложных дел, — почти ежедневное посещение магазинов. Пока же торговля не балует нас быстрым обслуживанием, а если еще и что-то дефицитное продают, то очередь не миновать. И вот в АТК Запсибэнергостроя решено было

## «ИЗМЕНЕНИЯ НЕ В ЛУЧШУЮ СТОРОНУ»

Четвертого марта было опубликовано письмо жителей Черного Мыса Зарубиной и Синельниковой. В нем они сообщали о том, что их обслуживала районная сберкасса. А передачей здания городской там не стали брать платежи за коммунальные услуги, рабочая неделя стала пятидневной.

Отвечает на критическую заметку заведующая городской центральной сберкассы Р. Н. САВИНА:

«Временно, в связи с

### ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но...

## МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

В редакцию поступили письма сургутян, в которых они выражают свое неудовлетворение работой агентства аэрофлота: не устраивали их и культура обслуживания, и недостаток работающих касс, и длинные очереди, хотя еще не наступила пора отпусков. По просьбе редакции администрация авиаотряда провела проверку фактов, указанных в письмах. О результатах проверок сообщают:

Заместитель командира объединенного авиаотряда Ю. ГРИШИН:

«В горагентстве в смешану работают шесть касс. Предусмотрено увеличение их в период массовых отпусков и летних каникул. Дополнительно к имеющимся

неукомплектованностью штата, сберкасса работает с клиентами пять дней в неделю. В данное время принимаются коммунальные платежи населения в пользу всех организаций, заключивших с нами договоры.

В настоящее время в помещении сберкассы планируется провести капитальный ремонт и открыть второй зал по выдаче заработной платы рабочим и служащим, при этом предусмотреть отдельный вход.

построены еще семь.

На диспетчера по «Сирене-2» выведены все кассиры периферийных касс, так что упрек в том, что диспетчер в первую очередь обслуживает знакомых, необоснован. У него нет городского телефона, работает он только по внутренней связи. С получением второго канала все периферийные кассы будут обслуживаться отдельно».

Командир объединенного авиаотряда Р. МАРЧЕНКО:

«Все места от сданных авиабилетов возвращаются начальником смены в комплектовку для восстановления их и повторной реализации. Приказом

### ● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## НУЖЕН ЗНАК

С тех пор, как в доме № 7 по улице Грибовского, что в поселке железнодорожников, разместилась контора орса, появилась у нас большая тревога. Ведь теперь на большой скорости высекают из-за угла машины и часто останавливаются прямо на пешеходной дорожке. Хотя въезжать во двор нет необходимости, машину можно и за углом оставить.

Водители разворачивают машины на газонах, ломают деревья, кусты и... уезжают. А разве не видят этого домауправление? Продолжают противоречить самому принципу социальной справедливости.

**Е. ШЕСТАКОВ,**  
от имени жильцов.

можете записать заказ в специальную книгу. Заявки оперативно выполняются.

Слесарь-инструментальщик Тамара Владимировна Голикова делится своим мнением.

— Очень удобно, что магазин находится на территории конторы. Захожу сюда почти каждый день, сделала много покупок.

— Удобной считаю систему заказов, — добавляет Ирина Сте-

ти. ДВА письма из редакционной почты оказались рядом не случайно. В них рассказ о встречах с людьми в белых халатах. Но встречах разных.

## ТЕРЯЕТСЯ НЕ ТОЛЬКО ВРЕМЯ...

Живу я в поселке Юности, работаю воспитателем в детском саду № 20. Все началось с того, что у меня заболел зуб. Взяла талон на 10 часов, отпросилась с работы, явилась на прием. Но прежде чем попасть в кабинет (врач не уложилась во время), я прождала полчаса. Дальше занялась врач Л. В. Тисленко лечением. И растянулось оно на полторы недели.

И так каждый день я просиживала у кабинета по 20–30 минут, с работы поэтому отпрашивалась на час. В детском садике не возмущались, сочтя вство-

пановна Гурская, начальник отдела охраны труда. — Товар заивается почти ежедневно, так что ждать выполнения заявок долго не приходится.

Думаю, что еще не раз вспомнят добрым словом администрацию, партийный и профсоюзный комитеты автотранспортники. Здесь все делается для удобства рабочих.

**О. БЕРШАНСКАЯ,**  
наш нешт. корр.

## ● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

## «ГАРАНТИЯ С БРАКОМ»

В статье под таким заголовком перечислялись причины, из-за которых задерживается прием детей в детские сады-новостройки: это низкое качество строительных работ, неукомплектованность кадрами, оборудованием и мебелью.

По детскому саду «Соболек» редакции ответил начальник домостроительного комбината С. Я. ТАСЛИЦКИЙ:

«Здесь работают 34 человека, еще девять проходят медицинскую комиссию, из 18 групп открыто деять. Кадровый вопрос, как отмечалось в статье, дей-

ье обслуживают восемь продавцов по сменам. В то время, когда была написана жалоба, по болезни отсутствовали два работника».

Жители улицы Пушкина, 3, 5 сообщали о том, что швы в стекловых панелях заделаны некачественно, и из-за этого в квартиры постоянно попадает дождевая вода.

Начальник ЖБУ объединения Сургутнефтегаз В. И. ТАСЛИЦКИЙ пообещал:

«При весеннем осмотре квартиры дома № 5 (с 1-й по 15-ю) и дома 3 (кв. 13) будут взяты на контроль и включены в график работ по устранению промерзаний и течей швов торцевых панелей на 1987 год».

времени надежды на исцеление.

Я лечилась долго и мучительно. Но вера теперь была связана только с ним. Все прошло, исчезли боли. Но через некоторое время все вернулось.

Из-за сильных болей я не могла выехать в Сургут и обратилась к врачу по месту жительства, в Лянторском. Нетрудно представить мое состояние, когда услышала, что он может только прикрепить ко мне патронажную сестру, чтобы делать обезболивающие уколы.

Не знаю, как добралась до Сургута. И вот я снова в кабинете Старостина. Спокойствие исходит от него. Строгие, в то же время внимательные и ласковые, сестры работают с ним. Это Т. Ф. Фатова, С. А. Юркина.

Вячеслав Емельянович ничего мне не говорил, но я сразу поняла, что ничего страшного не произошло. За какой-то час мне были сделаны снимки, приняты соответствующие меры.

Часто вспоминаю своего врача, его преждевременную седину, совсем молодое лицо, глаза, иногда очень уставшие, и думаю, что даже в мирное время, врач, как солдат, ведет трудную борьбу с не менее страшным врачом человечества — болезнью. А ведь и человеку веру надо вернуть в жизнь, и родных успокоить. В. Е. Старостин всегда в строю, он всегда солдат. В. БОНДАРЕНКО,

## СПАСИБО, ДОКТОР!

Случилось так, что я тяжело заболела, здоровье ухудшилось. И не знаю, что было бы, если бы на приеме не оказался хирург районной больницы Вячеслав Емельянович Старостин. Признаться, у меня не было уже к тому

# ФЕСТИВАЛЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сегодня мы рассказываем о ходе смотра-конкурса среди трудовых подразделений Обыннефтегеологии под названием «Время! Родина! Мы!», который взял старт в ноябре прошлого года.

Право открыть его было предоставлено старейшему коллектику объединения, победителю предсъездовского фестиваля «Рабочей доблести — торжественный парад!» — Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

Все — от руководителя до рядового работника принимали участие в создании тематической программы «Здравствуй, страна героев!», поэтому она получилась интересной, зрелищной. И лучшее тому доказательство — сердечные слова благодарности организаторам Тамаре Четвертаковой, руководи-

телем агитбригады Валентине Федуловой, Леониду Власову от многочисленных зрителей.

Затем эстафету смотра принял орг геологии, который подготовил вечер-портрет «Эхо великих сражений». Много было «изюминок», творческих находок в тематической программе работников торговли.

Порадовали организаторов фестиваля и зрителей своей оригинальной литературно-музыкальной композицией «Наше знамя — знамя революции» геофизики. Коллектив этот не первый раз при-

няет участие в фестивале трудовой славы, его конкурсные программы всегда отличаются разнообразием жанров, интересным режиссерским решением, со вкусом подобранным репертуаром. Танцевальный коллектив геофизиков представил на суд зрителей и жюри новый «Матросский танец». Отлично справилась с ролью ведущей Ольга Ветвицкая.

О своих достижениях в труде, об успехах в организации свободного времени рапортовали и работники службы ПТВиС. Им не занимать умения организовывать свои вечера интересно, с привлечением большого числа участников. И на этот раз была представлена разнообразная

по жанрам программа. По достоинству отмечен литературный сценарий, репертуар коллектива СДУ, организаторские способности и исполнительское мастерство инженера по быту, участницы художественной самодеятельности ДК «Геолог» З. Седловой и председателя профкома Л. Артемовой.

Ведущей службой объединения по праву считается геологический отдел. Ему и было предоставлено право начать вечер — рассказ. «Нет, не напрасно словом ратным «разведчик» называют нас. Не повернули мы обратно, нашли в Сибири нефть и газ». Вспомнили геологи первоходцев, чьи имена остались в памяти сургутян, в названии улиц, микрорайона, месторождений и поселков района, вспомнили тех,

с кем нефть нашли. В стихах и песнях, во всей литературно-музыкальной композиции и звучала гордость за свою профессию, за людей, ей преданных. Интересными были и выступления других служб объединения.

Фестиваль трудовой славы геологов продолжается. Хочется верить, что он даст новый импульс развитию народного творчества КСК геологов, познакомит нас с новыми коллектиками и исполнителями, лучшие из которых примут участие в концерте, посвященном Дню геолога, а затем в городских праздниках, фестивалях, концертах, конкурсах.

Л. САХНО, заведующая городским организационно-методическим центром народного творчества и культпросветработы.

## ШАШКИ

# ОПРЕДЕЛИЛСЯ ЕДИНОЛИЧНЫЙ ЛИДЕР

В личном первенстве города по русским шашкам среди мужчин определился единоличный лидер. Им стал перворазрядник из ПРП Тюменьэнергоремонт Александр Шмаков, набравший шесть очков из шести возможных. На втором месте сразу два участника — И. Немчин и Н. Яничак, имеющие по четыре с половиной очка, на третьем — И. Батейко.

Основная борьба у шашистов еще впереди, и практически каждая игра может внести немалые изменения в таблицу. Следующий тур сегодня, в клубе «Энергетик». Начало — в 17 часов.

Я. НИКОЛАЕВ, наш нешт. корр.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## ИГРАЙ, ОРКЕСТР!

Многие сургутяне уже знакомы с детским духовым оркестром средней школы № 13, активным участником почти всех городских мероприятий. Наши корреспондент встретился с руководителями оркестра В. Г. Михайлова и Е. А. Янушевской и попросил рассказать о сегодняшних делах и заботах этого коллектива.

**В. Г. МИХАИЛОВ:** — На днях нам предстоит поездка во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек». Коллектив награжден этой путевкой за активное участие в общественной жизни города. По пути в Крым, в Тюмень выступим на областной учительской конференции в обкоме ВЛКСМ.

**Е. А. ЯНУШЕВСКАЯ:** — Дети очень рады предложенной им возможности побывать в «Артеке». Конечно же, подобные поездки хороший стимул для ребят. С первого сентября нынешнего учебного года наш оркестр выступил 24 раза, а ведь каждый предстоящий концерт — это и более серьезное отношение к репетиции, и повышенное чувство ответственности. После выступления перед публикой обсуждаем игру каждого музыканта, объясняем ошибки, стараемся подчеркнуть главное, над чем надо еще

работать. Репертуар оркестра за последние полгода значительно расширился. У нас разработаны четыре программы, делающие песни на школьную, революционную, военную, танцевальную. Появилась и первая классическая вещь — неаполитанская песенка, ее соло на трубе исполняет Саша Подмолков.

Кстати, пополнился не только репертуар, но и количество участников оркестра. Сегодня у нас занимаются 70 человек. Надо сказать, что директор школы Ю. О. Курдюмов, классные руководители относятся к занятиям учащихся в оркестре заинтересованно, с понима-

## • Наши интервью

нием. Это одновременно и радует, и облегчает нашу работу.

Конечно, есть и проблемы, главная из которых — инструменты, так называемый дефицит. Купить их в Сургуте невозможно.

**В. Г. МИХАИЛОВ:** — Летом прошлого года был создан детский эстрадный оркестр, по-жалуй, единственный в стране по своему инструментальному составу: две гитары, пять саксофонов, четыре трубы, четыре тромбона, электроорган, синтезатор. Занимаются в этом новом музыкальном коллективе пяти- и шестиклассники.

Сегодня нам необходимо найти солиста ансамбля, мы даже объявили конкурс вокалистов. Он будет проводиться в Доме пионеров. Эстрадный ансамбль занимается там же.

Руководители этих молодых коллективов, рассказываю об успехах своих участников, умоляли о себе. Безусловно, Валерий Геннадьевич Михайлов и Елена Александровна Янушевская любят свое дело, передают эту любовь детям. Кстати, конкурс вокалистов — это первый отбор способных ребят, а в оркестр они приглашали всех, без учета музыкальных способностей.

Т. МАРКОВА.

## «С ОЛАДЬЯМИ, ПЛЯСКОЮ...»

Наступает весна, оживает природа, теплее греет солнышко, и кое-где уже подтаивает снег. Кажется, что март пересиливает холода. И тогда мы выходим на праздник — проводы зимы.

А предшественником его на Руси была «широкая масленица», которая проводилась в первое воскресенье после дня весеннего равноденствия (22 марта). Считалось, что ритуальные действия, совершаемые в этот день, способствовали приходу весны. Поэтому встречали масленицу изобильной жертвеннной трапезой: пекли румяные, горячие блины и оладьи — маленькие копии потеплевшего солнца.

В Сибири вместо блинов готовили хворост. Этот первый весенний праздник был веселым и разгульным. Катались на тройках в разукрашенных упряжках, устраивали праздничные балаганы, сжигали на костре или разрывали на части «масленицу» (чуче-

ло). Песни, игры, пляски..

«Едет-плывет сама масленица, широкая масленица с блинами, с снятками, с оладьями; с пляской, с песней да с погудками», — читаем мы строки песни А. Н. Островского «Масленица». Поэтическое воплощение нашел праздник и в его пьесе-сказке «Снегурочка».

Со временем масленица утратила первоначальный магический смысл. Традиционными стали массовые гуляния и увеселения, посвященные проводам неповторимой по своей красоте русской зимы, с блинами, с катаниями на санях, с шумными играми, соревнованиями, сжиганием соломенных чучел.

Кого заинтересует эта тема, приглашаем в библиотеку. Здесь вы найдете нужные для себя книги. Т. ПОПОВА, заведующая отделом центральной городской библиотеки.

## АРТИСТЫ ИЗ БОЛГАРИИ

Вчера в нашем городе гостили вокальный квартет из Болгарии, в его составе заслуженный артист Республики С. Марков и Т. Бакалов. Они выступили на заводе крупнопанельного домостроения Сургут.

скогого ДСК и перед коллективом болгарской строительной группы.

В их исполнении прозвучали популярные эстрадные песни, отрывки из оперетт на болгарском и русском языках.

Т. ГЕВОРКЯН.

## СПРАВКИ



### «АВРОРА»

22 марта. «Ералаш» — в 9, 11. «Прости» — в 13, 15, 17, 19, 21.

### ДК «ГЕОЛОГ»

22 марта. «Конец операции «Резидент». 2 серии — в 16, 18.30. «Илья Муромец» — в 14.

### Клуб п. БЕЛЫЙ ЯР

22 марта. «Папаши».

### Клуб МО-29

22 марта. «Потомок Белого Барса». «Красиво уйти».

### Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ

22 марта. «Чужие здесь не ходят».

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 74 — машинистов экскаваторов, машинистов бульдозеров, машинистов автокранов, слесарей по ремонту двигателей внутреннего сгорания, токарей, машинистов трубокладчиков, машинистов сваебойных агрегатов, машинистов кранов на пневмоходу;

по извещению № 130 — водителей автомобилей с открытыми категориями, капитана на теплоход «Ярославец», токаря, шлифовщика, экскаваторщика на экскаватор ЭО-3311 «Г».

в жилищно-коммунальную

контроль производственного объединения Сургутнефтегаз — начальника производственного отдела, инженера-электрика, экономистов для работы в аппарате, воспитателей для работы в общежитии, в ДМС — швейцаров, для работы в яслих-садах — воспитателей, нянь-уборщиц,

однокомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Братска Иркутской обл. на однокомнатную в г. Сургуте или двухкомнатную в г. Сургуте и однокомнатную в г. Братске на трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 7, кв. 39.

## МЕНЯЮ:

однокомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Братска Иркутской обл. на однокомнатную в г. Сургуте или двухкомнатную в г. Сургуте и однокомнатную в г. Братске на трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 7, кв. 39.

## К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В микрорайоне 13 «А» по ул. Островского, 21/1, открыт новый магазин «Хлеб. Бакалея» орга по торговле продовольственным товарам УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз. Магазин работает с 8 до 20, перерыв с 14 до 15 часов. Проезд авт. № 7, 2, 8 до ост. «Магазин «Нива».

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Искренне благодарим коллектив медперсонала реанимации медсанчасти РЭУ Тюменьэнерго, заведующего отделением Е. М. Дубневского, дежурных врачей В. В. Корочкина, Д. Е. Шевченко, И. А. Иголкину, А. А. Храмцова, старшую медсестру С. А. Пьянкову и других за спасение жизни В. И. Бочарова.

Также выражаем благодарность коллективу доноров треста Сургутнефтегеофизика.

Семья БОЧАРОВЫХ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.